



Всемирная
организация здравоохранения

20, AVENUE APPIA – CH-1211 GENEVA 27 – SWITZERLAND – TEL CENTRAL +41 22 791 2111 – FAX CENTRAL +41 22 791 3111 – WWW.WHO.INT

Ref.: C.L.32.2020

Механизм COVAX: обеспечение справедливого и равного доступа к вакцинам

Генеральный директор Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ) свидетельствует свое уважение государствам-членам и имеет честь сослаться на Механизм глобального доступа к вакцинам COVAX в рамках Инициативы по ускорению доступа к средствам для борьбы с COVID-19 (ACT).

Перед лицом трагических человеческих жертв и страданий людей от COVID-19, а также в условиях исчисляемых триллионами долларов убытков вследствие экономического спада и необходимости принятия мер бюджетного стимулирования крайне важное значение имеет обеспечение равного доступа во всем мире к безопасным и эффективным вакцинам от COVID-19. Единственный путь к полному снятию ограничений в экономике любой страны – защита всех стран от сохраняющихся рисков новых вспышек инфекции. Для того чтобы полностью преодолеть текущую острую фазу пандемии, мы должны принять смелое коллективное решение.

Таким решением может стать Механизм COVAX: путем диверсификации портфеля вакцин, объединения финансовых и научных ресурсов и достижения экономии масштаба участвующие правительства смогут хеджировать риск продвижения неуспешных вакцин-кандидатов и обеспечить всем государствам доступ к вакцинам, которые спасут жизни, а также действуя в духе сотрудничества найти глобальное решение для защиты систем здравоохранения и восстановления социально-экономической жизни. Механизм COVAX поможет странам застраховать себя на случай, если какая-либо одна вакцина-кандидат окажется неудачной, и получить успешные вакцины путем целевой и эффективной с точки зрения затрат их разработки.

Сотрудничество в рамках Механизма COVAX – это большой шанс получить общий эффект за счет доступа к успешным вакцинам-кандидатам, а также возможность снизить цены, поскольку конкуренция при неразделенных рисках ведет к беспорядочному рынку и ценовой спекуляции, когда отдельные покупатели готовы заплатить более высокую цену за ограниченные ресурсы.

Механизм COVAX, возглавляемый Альянсом по вакцинам ГАВИ, Коалицией по инновациям в области обеспечения готовности к эпидемиям (КИГЭ) и ВОЗ, открыт для участия всех государств-членов, в том числе тех, которые будут самостоятельно финансировать закупки вакцин, а также 92 отвечающих соответствующим критериям участников, расходы которых на закупку вакцин будут поддержаны в рамках Программы обязательств по будущим закупкам (АМС) Альянса ГАВИ.

منظمة الصحة العالمية • 世界卫生组织

Organisation mondiale de la Santé • World Health Organization • Organización Mundial de la Salud

Мы создавали Механизм COVAX совместными усилиями, и теперь мы располагаем инструментом, благодаря которому все страны, в том числе страны, имеющие текущие обязательства, могут принять участие в данном Механизме и получить выгоды за счет сравнительных преимуществ, а также, в свою очередь, прийти к решению глобальной проблемы на основе коллективного, а не протекционистского подхода.

Мы признательны более чем 80 самофинансируемым участникам, которые присоединились к 92 участникам Программы АМС и подали предварительные заявки на участие в Механизме COVAX. В настоящее время Механизм достиг критического с точки зрения сроков этапа в своей работе, так как должны быть приняты обязательства перед производителями относительно закупок вакцин. Самофинансируемым участникам предлагается до 31 августа 2020 г. заявить о принятии обязательств об участии в Механизме, после чего от них вскорости будут запрошены официальные обязательства. Со всеми вопросами по Механизму COVAX просьба обращаться на адрес электронной почты [\[10\]\(2e\)@gavi.org](mailto:(10)(2e)@gavi.org).

Для восстановления социально-экономической жизни общества мы должны ускорить появление вакцин и обеспечить их справедливое распределение во всем мире и доступность для всех стран. Работая с Механизмом COVAX и в рамках Механизма COVAX, международное сообщество получает возможность достичь этой цели.

Генеральный директор Всемирной организации здравоохранения пользуется этой возможностью, чтобы вновь заверить государства-члены в своем самом глубоком уважении.

ЖЕНЕВА, 17 августа 2020 г.